



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 123 (16187)

29 МАЯ 1974 Г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Всесоюзное совещание работников проектных и изыскательских организаций

28 мая в Москве открылось Всесоюзное совещание работников проектных и изыскательских организаций. Со всех концов страны приехали на него работники проектных и научно-исследовательских институтов, изыскательских организаций всех отраслей народного хозяйства, строители, ответственные работники партийных и общественных организаций, министры и ведомств.

В президиуме совещания — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков и И. Т. Новиков, заведующие отделами ЦК КПСС — руководители министерств и ведомств.

С докладом «Задачи проектных организаций по выполнению постановления декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и решений партии и правительства по вопросам улучшения проектно-сметного дела» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР И. Т. Новиков. (ТАСС).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОН

ЖИВОТНОВОДЫ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА «ДРУЖБА» РОССОШАНСКОГО РАЙОНА ПОДДЕРЖИВАЮТ ХОРОШУЮ ИНИЦИАТИВУ ТЕРНОВЦЕВ

В конце рабочего дня за ферму приехал председатель колхоза Василий Семенович Жуковкин. Он рассказал нам о работе колхоза имени М. И. Калинина Терновского района, которые решили в июне получить пудовые надон от каждой коровы, выполнить план первого полугодия по сдаче молока государству к 16 июня — дню выборов в Верховный Совет СССР.

Коллектив нашей молочной фермы решил единодушно поддержать терновских животноводов в их добром деле. Трудники нашего колхоза «Дружба» имеют неплохие показатели. Успешно выполняется задание пятилетнего плана. За три года хозяйство продало молока государству 53 107 центнеров при плане 54 200. Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заточку продукции земледелия и животноводства в текущем году, работники ферм за 4 месяца получили от каждой коровы по 866 килограммов — на 246 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года.

Сейчас среднесуточные надон по колхозу составляют 13,4 килограмма на корову. На нашей ферме надон 14,5 килограмма. Лучшие доярки колхоза М. Р. Лаптева, А. И. Бурец, М. И. Белоглазова, Л. П. Двирник, В. Чумакова, дояр А. Г. Лысенко получают по 16—17,5 килограмма молока от каждой коровы.

НАРАЩИВАЯ ТЕМПЫ

УСПЕШНО несут предвзвешенную ударную работу участки, руководимый инженером А. Шмаковым, в сборочном цехе № 21 завода «Воронежсельмаш». Разработав свой встречный пятилетний план, коллектив решил в срочном порядке не по 62, как предусмотрено планом, а по 64 машины «ОВП-20А».

Сейчас на участке идет упорная борьба за выполнение полугодового задания досрочно, к дню выборов в Верховный Совет СССР.

КОЛХОЗНАЯ НОВЬ КАМЕННОСТЕПЕЙ



Степные пруды. Фотоочерк В. Майорова и А. Козьмина

Степные пруды. Кладут хлебные поля. Те самые места, при виде которых левоушники Вихров «мгновенно» поворачивались в сторону «Каменистой степи».

На этих тысячах гектаров раскинулся таловский колхоз имени Докучаева. За четыре года со времени прошедших выборов в Верховный Совет СССР он сделал новые большие шаги в своем экономическом и культурном развитии. Дети и внуки тех крестьян, которые переправили «судью», взяв на выкуп охотничью землю в цветущий оазис, продолжают наращивать ее плодородную силу.

На их молодые плечи выпали серьезные испытания, как раз в это четырехлетие, на которое приходится две засухи, и особенно жестокая летом 1972 года. Когда-то бедный колхоз начал развиваться, как жила тогда охотничья, как выстоял он в жару и долгие бездождье, когда среди леса опали березы, побоявев клен, а дубы за-

нистелили сухой листвою, как пожелтев осенью. В садах падали на землю печетные яблоки, и члелы не залетали в душевые ульи, кружась до полудня возле них.

СВЕРЯЯ ДЕЛА ПО ВСТРЕЧНОМУ

По итогам работы за 4 месяца определяющего года пятилетия можно сделать первые выводы об объеме производства за этот период составил 9,9 процента (при плане 8,4). Сверх заданная реализована продукция на 193 тысячи рублей. Производительность труда в апреле составила 102,6 процента.

В связи с этим особую роль приобретают проводимые в цехах по инициативе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций дни наивысшей производительности труда.

Победителем соревнования в литейном цехе стал участок формовки мастера В. И. Наволокина, в механообработочном — участок старшего мастера В. П. Владимиров, на которых производительность труда возросла на 37,5 и 29,3 процента. Были определены победители в индивидуальном соревновании. Ими стали формовщик Н. И. Зинин, В. В. Сивунов, токари М. М. Суханов, П. М. Черников, фрезеровщик М. П. Чернушов.

На повышение производительности труда нельзя рассматривать отдельно от качества выпускаемой продукции. На заводе идет кропотливая работа по дальнейшему внедрению в производство саратовской системы бездефектного изготовления продукции и сдаче ее с первого предъявления. Повысилась ответственность рабочих за качество продукции, во всех цехах действуют посты пародных контролеров.

НА ТЕМЫ ДНЯ ЗАЩИТИМ ПОСЕВЫ ОТ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Луговой мотылек — опасный многоядный вредитель, тушения которого является большой ущерб сахарной и кормовой свекле, подсолнечнику, гороху, люцерне, клеверу, эспартегу, овсяннику, бахчевым культурам. В этот значительный лет бабочек этого вредителя отменяет на полях Петропавловского, Калачевского и Бутурлиновского районов. Бабочки лугового мотылька могут быть занесены ветрами из Волгоградской, Воронежской, Ростовской и Ростовской областей, где также заметен их лет.

Для охраны свеклы, гороха, эспартеги, овсянника, бахчевых культур от вредителя, один из следующих препаратов: 80-процентный хлорофос (колтора-два килограмма на гектар), 30-процентный смачивающийся или 20-процентный концентрат эмульсии метатофа (в такой же норме), 30-процентный карбофос (один килограмм на гектар), 40-процентный фосфамид (один-полтора килограмма), 35-процентный концентрат эмульсии фозалона (полтора килограмма), 20-процентный концентрат эмульсии анто (полтора-два килограмма), омыливание дустом метатофа (20 килограмм на гектар).

Малозасеиваемым в условиях нашей области вредитель является вишняк, поразжающая в сильной степени ячмень и овес. Вредитель периодически дает вспышки массового размножения, появляется и отдельно отчитывается.

В последние годы повсеместно идет нарастание численности вредителя. В нашей области в 1972 и 1973 годах пыльца наносила повреждения посевам озимой и яровой пшеницы, ячменя и овса.

ПОБЕЖДАЕТ ЛУЧШИЙ

С первых дней четвертого, определяющего года пятилетия в нашем цехе много сделано по организации социалистического соревнования. Сделан упор на специалистов и рабочих, которые явились направляющим звеном всех хороших начинаний.

На всех трех участках появились красочно оформленные плашеты с итогами труда станочников за смену. Правила, у мастеров прибавилось хлопот с плашетами, зато они научились лучше анализировать. Да и станочники, зная результаты, стали лучше работать, отстающие потянулись за передовиками, а те в свою очередь стараются не сдать своих позиций.

Победителем становится тот, кто добивается высокой производительности труда, имеет оборудование в чистоте и исправности, не допускает брака, не нарушает дисциплину.

В конце месяца подводятся итоги соревнования и лучшим из лучших вручаются переходящие красные вымпелы. Так, в прошлом месяце победителями стали токари И. Селютин, шлифовщик П. Ефимов, фрезеровщик И. Пякулин, И. Жуков, Н. Ремизов и К. Аралов.

ПОСЛАНЦЫ БРАТСКОГО НАРОДА

В Воронеже гостит делегация Южно-Моравского областного комитета Коммунистической партии Чехословацкой Социалистической Республики. В ее составе: член ЦК КПЧ, первый секретарь Южно-Моравского обкома КПЧ т. Карел Нойберт (руководитель делегации), член президиума обкома КПЧ, председатель Южно-Моравского областного Национального комитета т. Зденек Вавра, заведующий идеологическим отделом Южно-Моравского обкома КПЧ т. Отakar Губачек, председатель обкома Социалистического Союза молодежи т. Франтишек Урбанек.

Вчера члены делегации побывали в областном комитете КПСС, где состоялась беседа. Первый секретарь Воронежского областного комитета партии В. И. Воронин рассказал о том, какие проблемы и задачи решает областная партийная организация, как претворяются в жизнь решения XXIV съезда КПСС, намеченные планы и социальные обязательства.

Первый секретарь Южно-Моравского обкома КПЧ т. Карел Нойберт сердечно поблагодарил за родные и теплые, с которыми встретили делегацию воронежцы. Он далее рассказал о деятельности партийных организаций Южно-Моравской области в борьбе за выполнение решений XIV съезда Коммунистической партии Чехословацкой Социалистической Республики.

Затем посланцы братского народа ознакомились с Воронежем, побывали в новых районах застройки. Во второй половине дня члены делегации посетили Коммунистический райком КПСС. Там состоялась беседа о работе районной партийной организации по выполнению решений XIX областной партконференции.



На снимке: члены делегации Южно-Моравского обкома КПЧ знакомятся с городом. Фото В. Майорова.

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

По приглашению Советского правительства 28 мая в Москву прибыла делегация из Австрийской Республики во главе с министром иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

На летном поле был встречен почетный караул в исполнении Государственных гимнов Австрии и СССР.

Представители трудящихся Москвы тепло приветствовали федерального канцлера Австрийской Республики. (ТАСС).

МОЛОДЕЖЬ И ЕЕ НАСТАВНИКИ

НАШ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ДОЛГ

С глубоким интересом прочитал я в «Коммуне» статью товарища Ивана Калининна Егорича Красова «О нашей работе с молодежью и ее наставниками». Вспоминала она меня и заставила задаться за перо.

Вспомнилось, как сам, являясь в армию в запас, впервые пришел на завод. Ничего не умея. Со временем стал неплохим специалистом. Не сам по себе, а благодаря помощи и наставничеству вчерашних сверстников Ивана Захаровича Широкова, Григория Константиновича Степановича и Михаила Варфоломеевича Паринова. Теперь они на заслуженном отдыхе. Это были первоклассные мастера с громадным опытом работы в сложнейших условиях. Они передали мне не только секреты своего мастерства, но и, что особенно важно, научили работать с людьми. И сейчас, говоря Иван Захарович, глубоко винить и любить технику.

Надежда осталась и благодарен и передик доверю себя на том, что подражаю им в делах, поступках и в отношении с людьми. И, конечно, им обязан тем, что по их примеру, сам люблю работать с людьми. И сейчас, говоря Иван Захарович, глубоко винить и любить технику.

Надежда осталась и благодарен и передик доверю себя на том, что подражаю им в делах, поступках и в отношении с людьми. И, конечно, им обязан тем, что по их примеру, сам люблю работать с людьми. И сейчас, говоря Иван Захарович, глубоко винить и любить технику.

Вспомнилось, как сам, являясь в армию в запас, впервые пришел на завод. Ничего не умея. Со временем стал неплохим специалистом. Не сам по себе, а благодаря помощи и наставничеству вчерашних сверстников Ивана Захаровича Широкова, Григория Константиновича Степановича и Михаила Варфоломеевича Паринова. Теперь они на заслуженном отдыхе. Это были первоклассные мастера с громадным опытом работы в сложнейших условиях. Они передали мне не только секреты своего мастерства, но и, что особенно важно, научили работать с людьми. И сейчас, говоря Иван Захарович, глубоко винить и любить технику.

Вспомнилось, как сам, являясь в армию в запас, впервые пришел на завод. Ничего не умея. Со временем стал неплохим специалистом. Не сам по себе, а благодаря помощи и наставничеству вчерашних сверстников Ивана Захаровича Широкова, Григория Константиновича Степановича и Михаила Варфоломеевича Паринова. Теперь они на заслуженном отдыхе. Это были первоклассные мастера с громадным опытом работы в сложнейших условиях. Они передали мне не только секреты своего мастерства, но и, что особенно важно, научили работать с людьми. И сейчас, говоря Иван Захарович, глубоко винить и любить технику.

Трибуна Гласности Социалистического Соревнования

КТО ПОБЕДИТЕЦ? КТО ПОБЕЖДЕННЫЙ?

ПО СОСЕДСТВУ И... НА РАССТОЯНИИ

Как идут дела в колхозах «Россия» и «Восток» Поворинского района

«РОССИЯ»	«ВОСТОК»
77,3 центнера	49,7 центнера
846 килограммов	677 килограммов
252 килограмма	235 килограммов
63	59

От Байтурово до Каменей — семь километров. В близком соседстве живут два поворинских колхоза «Россия» и «Восток». Земли одинаковы, один дожди питают их влагой. Соседи бываю друг у друга. Встречаются в начале года договор, соревнуются между собой.

В животноводстве результаты труда у байтуровцев значительно лучше, чем у каменей. За четыре месяца колхоз «Россия» получил от каждой коровы 846 килограммов молока, а колхоз «Восток» — 677, хотя коровья база для крупного рогатого скота у него значительно лучше, чем у первого. В зеленой конвейер входит 236 гектаров многолетних трав, из них 121 гектар на полизе, 70 гектаров однолетних трав, 80 — кукурузы, 20 конюшен, 10 гектаров озимой пшеницы и 970 гектаров естественных пастбищ. Это — цели богатейшей трав.

В колхозе «Россия» из 1100 гектаров пашни в структуре посевных площадей кормовые культуры занимают 23 процента и совершенно нет лугов и пастбищ. — У нас единственный выход — подготовка кормов в скармливание, — рассказывает скотник первого гурта Петр Николаевич Сизунов, который более двадцати лет находится с домашним стадом и награжден орденом «Знак Почета». — Нужна прехватная бережливость.

Каждый килограмм кормов на учете, — подтверждает бригадир А. М. Бряневич. — Солома из тюков постоянно выдается в весу. Кормовых в стойловый период работает в две смены. Летом нажимаем на заготовку силоса. Только за счет этого мы добиваемся полноценного кормления домашнего стада в течение всего года.

В колхозе «Россия» 30 тысяч угодий приходится 30 тысяч крупоносной породы скота, 54 тысячи, 18 овец. В 1973 году хозяйство получило на его территории угодий 218 центнеров молока и 54 центнера мяса. В четвертом году пятилетки эти показатели намечено улучшить. Все домашнее стадо разбито на четыре группы, в зависимости от продуктивности. Дифференцированное кормление позволяет рационально расходовать корма и добиваться более высоких надоев. Успеху способствует социалистическое соревнование между доярками, скотниками. Все животноводы колхоза взяли обязательства и стремятся их выполнить. Итоги соревнования подводится за декаду и месяц. Передовки животноводов поощряются морально и материально. В честь их на ферме поднимается флаг трудовой славы. На этих встречах всегда бываю руководители колхоза и специалисты. После торжественной части с конкурсной художественной самодеятельностью выступают учащиеся сельской школы и агитбригада.

Дома культуры. Дояркам скотникам вручаются кормовые вымпелы и денежные премии, ферме-победительнице — переходящее Красное знамя. Все это позволило за четыре месяца произвести 4043 центнера молока, превзойдя прошлый год на 10 процентов. Более тысячи килограммов молока от коровы за четыре месяца получили доярки Е. И. Возновская и Э. И. Петухова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, а также Т. П. Кабанова, Р. Т. Батикова и В. И. Уварова. Настойчивые и упорные в труде отличились скотник третьего гурта, кавалер ордена «Знак Почета» В. И. Серов. В красных угодках фермы выведены эстафетные надоев молока, индивидуальные обязательства доярок и скотников на 1974 год, оформлены стелды «Кто сегодня передовик?»

10 малые дойные стада переведены на летнее содержание. Есть приемная молока, комки для доярок, скотников в ветеринарной службе. Сделаны помещения для новорожденных телок. Однако в организации летнего лагеря есть и существенные недостатки: часть телок требует заботы, а навоз — работа. Еще не организовано в лагере машинное доение коров. Правлению колхоза эти недостатки следует быстро устранить.

В соседнем колхозе «Восток» в домашнем стаде только 358 коров, план выхаживания поголовья не выполняется. Нужно иметь 132 коровы до контрольного проф. За четыре месяца издано от каждой коровы 677 килограммов молока, и в лагере насчитали 10 килограммов молока, что при богатых кормовых условиях далеко не предел.

Молочное животноводство у нас перестало быть. Молодые животноводы, говорит экономист колхоза З. Т. Хромых. — В прошлом году собственностью центнера молока составлял 21 рубль 80 копеек. Ферма понесла 18 808 рублей убытка. За четыре месяца этого года потери составили 4500 рублей. Почему, спрашивается? На ферме добротные телятницы, коровники с полной механизацией трудовых процессов. Достаточно грубых и сочных кормов. Но беда в том, что в домашнем стаде большая доля коров, а с доярками в победители не выйдете.

Планируемая работа заупущена, — утверждает бригадир-поселенец А. Е. Столякин. — Это действительно так. В хозяйстве планировался зимний падеж, учет запущен. Между тем есть главный зоотехник, ветеринарный врач, техник-осеменатор, не считая специалистов государственной ветеринарной службы.

Но в хозяйстве до сих пор не создано племенного ядра коров. Закупки 25 племенных телочек, но они затерялись в общем гурте. Никто за ними не смотрит, отдельный уход не организован. Рацион кормления — общий. Для искусственного осеменения коров не созданы надлежащие условия. — В этом году побывали в колхозе или пергуляли каждые тридцать дней в стаде, — говорит А. Е. Столякин. — Теряется молоко и не-за выжидания. Только по этой причине потеряно за четыре месяца 165 центнеров молока. Верно зримо простояла кормовая база, но его не использовала. Солому скамливали, не скамливая минеральными добавками. Большинство доярок и скотников не выполняют своих обязательств. В первом квартале и за четыре месяца издано от каждой коровы только пять доярок.

Конечно, все заинтересованы, — говорит секретарь партбюро В. С. Чиков. — Молодые животноводы разработали меры по развитию скотоводства в периодовых и на все время ходят они и те же люди. У них, видите ли, побоялись хорошие группы коров...

Если верить секретарю партийного бюро, то в колхозе только четвертая часть полноценных коров. Все лучшие симменталки почему-то достаются передовикам животноводства, а низкодоющие — отстающим. Правильнее будет заметить, что забывали работники воспитали хороших коров, а передовики — отстали и хороших пастухи.

На молочной ферме слабо поставлена воспитательная работа с животноводками, в соревновании допускаются формализм. Имеющиеся резервы не используются. На этой же ферме многие опытные животноводы являются настоящими мастерами своего дела. Например, ударница коммунистического труда Л. П. Яковлева, которая за четыре месяца выдала по 1018 килограммов молока от коровы. Почти столько же получила колхозница П. П. Абрамова. Но их опыт не стал достоянием всех доярок, его никто не пытался изучить и распространить на всю ферму.

По словам председателя колхоза А. М. Хромых, на весенне-летний период создан обширный зеленый конвейер. На сезон выделяется 124 379 килограммов зеленой массы. Это больше потребности почти на 11 тысяч центнеров.

Значит, есть возможности, наряду с повышением продуктивности коров заняться и увеличением их численности. Тогда будет больше молока и говядины. Кормовая база в колхозе стабильная, и обеспечивает полностью крупный рогатый скот и домашнее хозяйство. Итого получить высокие уроды и приросты, значит, обеспечить производство. Однако организационная работа со стороны правления колхоза и партийного бюро слаба. В этом причина низких уродов и низкой продуктивности скота в колхозе «Восток». Вперед!

А. ПЛЕВОВ, И. ОМНИЧЕВ, корр. «Коммуны»

СОВЕДУЮТСЯ ФАРМАЦЕВТЫ

Недавно в городе Воронеже проходила республиканское совещание начальников управлений Российской Федерации при участии заместителя министра здравоохранения С. В. А. Уланова, руководителей работников Министерства медицинской промышленности П. П. Неудова и И. А. Дмитриева и начальника главного аптечного управления РСФСР В. А. Курьорова. На совещании были рассмотрены вопросы по дальнейшему улучшению медицинского обеспечения населения и развитию фармацевтической и медицинской промышленности, улучшения ее качества. Было отмечено, что заготовлено лекарственного сырья, при этом в 1974 году, 4 880 тонн. Это говорит за то, что аптечные работники стремятся сделать больше. На совещании выступила делегата из Костромской области, Татьяна Кудашкина, Омска, Новосибирска. Они делились опытом работы и высказывали свои соображения по различным проблемам.

Выступивший на совещании начальник Воронежского аптечного управления И. Я. Смыляков отметил, что в прошлом году в области было открыто 6 новых аптек, а в 1974 году, 4 аптеки города получают еще 4 аптеки. В 1974 году, четвертый год подряд аптека, партия назвала определяющим. Выполнив решения XXIV съезда и пленарного заседания ЦК КПСС, мы должны, главным образом, улучшить обеспечение населения полным ассортиментом лекарств, а лечебно-профилактические учреждения всеми видами медицинскими средствами. Так заявили участники совещания.

М. СЫЛКИН, корреспондент «Коммуны»

КОЛХОЗ НАЧАЛОВА



Вознесенка — центральная усадьба колхоза. Село хорошее с каждым годом. Здесь и в начале семидесятых имелись отличные здания сельсовета, правления колхоза, магазина. Дома культуры, средней школы. За это четырехлетие открыт новый детский сад, возник пункт кооператива бытового обслуживания.

ОЦЕНИЛИ ЕЕ СТАРANIA...

Теперь Нина Плужникова работает в цехе №2 завода имени Калининна гальваником. Стало уже три года.

Трудовое доблесть. Нина не загоралась, нет. Наоборот, еще требовательней к себе относиться стала, придиричьей. Может, по серьезней, чуткой стала. Впрочем, серьезность и принципиальность у нее с детства нравом и общительностью запросто ужинаются. За то и любят ее в колхозе. За то и депутатом избрали.

В. КУРАНТОВ.

ДЕНЬ МАСТЕРА

В успешном решении задачи, поставленных перед колхозным заводом, важную роль играет авторитет мастера. Рабочие должны видеть в нем не только умелого командира бригады или смены, но и чуткого, отзывчивого товарища, доброго и умелого наставника. Так сказал председатель заводского комитета профсоюза И. П. Коновалов о роли мастера на недавно проводившемся на заводе СК имени Кирова дне мастера.

Завоевание и поддержание авторитета — это далеко не простое дело мастера. Чтобы так, преемственно, завоевать авторитет конкретными фактами. В числе первых он назвал мастера И. А. Коновалова из цеха ДК-2. Своим личным примером, неустанным трудом и творческой инициативой он увлекает товарищей на преодоление новых рубежей. Не он один, конечно, трудился, но именно его труд стал инициатором ценного почина. На каждой ремонтной операции экономит 30 процентов нормированного времени. А за счет улучшения качества ремонта оборудования повышает производительность в полтора-два раза. Большим уважением пользуется у своих подчиненных и мастер цеха 34 коммунист А. А. Хатушнев. Он обслуживает приборы КИП и авторитетно.

В. КРЫМОВ, вестн. корреспондент «Коммуны»

